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Вступ
Під час підготовки фахівців за ОПП «Середня
освіта (Хімія)» першого (бакалаврського)
рівня вищої освіти значна увага приділяється
формуванню компетентності «Здатність до
забезпечення охорони життя й здоров’я
учнів (зокрема з особливими потребами) в
освітньому процесі та позаурочній
діяльності, безпечного поводження з
хімічними речовинами» та досягненню
програмного результату навчання «Здатний
безпечно виконувати хімічний експеримент
як засіб навчання». В ЛНУ імені Івана Франка
цьому сприяє вивчення дисциплін «Безпека
життєдіяльності» та «Охорона праці».

Основна частина
Вивчення дисципліни «Безпека
життєдіяльності» передбачає засвоєння
студентами термінів «шкідливі речовини»,
«токсичність», «вибухопожежонебезпечні
речовини», а також показників (напр.,
«граничнодопустима концентрація»), за
якими речовини класифікують за
токсичністю, горючістю та вибухопожежо-
небезпечністю. Значну увагу приділено
колективним та індивідуальним заходам і
засобам захисту. Закріпити засвоєння
теоретичного матеріалу покликаний такий
вид діяльності, як створення групової «Вікі» в
електронному курсі на платформіMOODLE. 

Та сучасний вчитель не може себе обмежити
лише базовими знаннями про найрозповсю-
дженіші вибухопожежонебезпечні та
шкідливі речовини. Наприклад, реалізація
проєктної діяльності екологічного спряму-
вання стимулюватиме до пошуку інформації
про нові речовини. У цьому разі будуть
корисними знання, які студенти здобувають
під час вивчення дисципліни «Охорона
праці», зокрема про:

• паспорт безпеки хімічних речовин (англ.
Safety Data Sheet (SDS), або Material Data 
Sheet (MSDS)) — це стандартизований
документ, який містить важливу
інформацію про безпеку та гігієну праці.Це
передбачено міжнародним Стандартом
повідомлення про небезпеку (HCS). 
Відповідно до цього стандарту виробники
хімічних речовин повинні повідомляти
інформацію про небезпеку своїх хімічних
речовин тим, хто з ними працює, і одним зі
способів досягти цього є надання
паспорта безпеки. Ці аркуші є вичерпними
та охоплюють важливі деталі, такі як хімічні
властивості, потенційні небезпеки для
здоров’я та навколишнього середовища,
рекомендовані захисні заходи, а також
заходи безпеки для належного зберігання,
обробки та транспортування хімікатів [1];

• міжнародні бази даних та пошукові
системи (PubChem [2], ATSDR [3], EPA [4] та
ін.), які містять повну та структуровану
інформацію про конкретну речовину та її
особливості, а також про її вплив на
людину та довкілля.
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